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PELO TELEGRAPHO 4'-Os senhores Felix Busso
Asseburg e Umbelino Damazio de
Brito,como representantes do par
tido divergente, promettem ainda
manter dora avante .completa e

leal solidariedade com a orienta
ção dos chefes do partido repu
blicano conservador neste muni
cipio e fora delle, conforme com

promisso assumido expontanea
mente pelo senhor Felix . BURso
Asseburg em telegramma dirigido
ao senhor Senador Dr. Felippe
Schmidt, futuro governador do
Estado, ficando desta data em

diante ipso facto extincto o parti
do chefiado pelo senhor Feliz

RIO, 9-0 sr . ministro da Vi- Busso Asseburg, o qual terà re

ação mandou reprehender o ad- presentação no directorio do par
ministrador dos 'correios do Pa- tido. Este accordo que vae assi
raná pelo motivo de ter este 01'-1 gnado pelos quatro cidadâcs a

denado a expedição de malas
I ccordaotes,

será também ratifica

para França sem estar para' isso. do vela assignatura dos eleitores
autorizado. I e corriligionarios de ambas as

E2! --'-_
1M"...'

p

..��-. íações que quiseram fazer. Itajahy
cionista cederá ao partido diver-I aos trez dias do mez de Julho

gente um logar na chapa apre-, de mil novecentos e quatorse. .'

sentada para o Conselho Munici-] Eu, João Gaya, . servindo de

paI do futuro quatrienio, logar f" secretario escrevi a presente acta.

este que serà occupado pelo se- (Assignada) -

nhor Umbelino Damazio de Brito, I Marcos Konder.
em substituição ao nome do cor- João Gaya
r�ligionario senhor M�r�os Anto-I Felix. Busso Aeseburg.
mo da Cunha, que desistio expon- Umbelino Damasio de Brito

«Tendo o sr. major Félix Bus- taneamente de sua candidatura; I Carlos Frederico Seára
80 Asseburg, na qualidade de re- 2' -O candidato .do plJ'rtido situ- Ludovino José Gomes
presentante dos elementos diver- acionista à Superintendente do João Pinto d'Amaral
gentes do partido republicano ,Município de Itajahy senhor Mar- José Pinto d' l..maral
conservador deste municipio, pro- : GOIl Konder, promette nomear seu Francisco T. Gonçalves
p�sto um .a?cordo para. as elei-I primeiro

substituto o senhor Felix Jorge Frederico Tzaschel
çoes mumcipaes de dois de A- Busso Asseburg, mas não po- Arnoldo Heusi
gosto do corrente anno, resolve- dendo este, e m dada emergencia, Marcos Gustavo Heusi
ram os dirigentes do partido si-I enquantoIor director ou presiden- Niío Bacellar ,

tuacionistà, depois de consulta- 'te da empreza de Eletricidade de Placido Pereira'
dos os chefes do partido no Itajahy, exercer o referido cargo, Gabriel 'Cunha
Rio e em Florianopolis, negociar fica assentado que se escolherá Gervasio Antonio Vieira
as bases de um accordo honroso o segundo de commun accordo i3ento Gordiano de Oliveira
e digno para ambas as partes. entre ambos;

.

Eduardo Dias de Miranda
Neste sentido teve legar, na noi- 3. -Os senhores Felix BUS80 Antonio Queiroz' de Almeida
te de dois de Julho, uma reuni�o Asseb!1rg e Umbelino Damasio Donato Gonçalves da Luz
dos srs. Marcos Konder e Joao de Brito, como representantes do Manoel Pereira Braz

'

�aya, como dirigentes do par- partido divergente promettem vo- Juvencio T. d'Amaral
tido repubíícano conservador .des- tal' e aconselhar a seus amigos Ullisses Machado Dutra
te lUUDIClplO, e dos srs . Fehx B. que votem, sem diserepancia, na Thomaz Peressoni
Ass,�b.urg e Umbelino Damasio ch�p� adoptada pelo partido situ- Antonio Martiniano da Silva
df lmto, co�o representantes d�s �clOmsta para as eleições a rea- Agesislau Seára
ele�ell�os �1Verg�ntes. e, depois lizarem-se no dia dois de Agosto João Arcary
de ligeira dIscuf;sao, fICOU assen- do corrente anuo para governa- Arthur da Silva Valle
tado entre os mesmos um accor- dor e vice governador do Estado, Paulo Kleis
do que obdece as seguintes c]au-I S�l?erintende�te Conselheiros Mu- Eustachio T. Monteiro
sulas:

. mcipaes e JUIzes de paz do Mu- Pedro Hyginio Guerreiro
1-0 partido republicano situa-Jnicipio, J. Miranda

. Servlço especial d' O PHAROL

Dr. Pedro Alexan- I Notas de 5$000
� 1

drine .

I! RIO, 9-A imprensa aqui com-
.

.

menta o facto de ter a Caixa de
RIO, 9-A. mor�e. do dr

. �e- Conversão posto em circulaçãodro Alexalldrlll.o, ]Ul� de
.

direito notas de 5$UOO, da decima quar
I�a Palhoça, fOI. aqui m�llto sen- ta estampa, com numerado em
tida pela colonía catharinense. duplicata.

Os fanaticos Reprehenção
RIO, 9-0 diario «A Rua»

noticia que os fanaticos dirigem
se pára Lages. Termina a noti
cia dizendo que o governo deve
manter no contestado pessoa cri
teriosa que transmitta informa
ções sobre o que se està passan
do ali.

ACTA do accerde cele
brado entre o partido
republicana conserva-

dor e os elementos divergen
tes em opposição ao mesmo

partido no' municipio de lta

jahy.

Gazetilha
i

Em consequencia de grave en

fermidade íalleceu nesta cidade,
quarta feira ultima, o conhecido e

estimado homem de côr sr. Manoel
Catharina, antiguissimo emprega-
do da Casa Konder. .

O velho Manoel Catharina' go
sava de merecido apreço da
população pelas qualidades que
exornavam-lhe o seu caracter hon
rado e sua alma caridosa e boa.
Ao seu enterro, que realisou-se

hontem as 16 horas com desusa
do acompanhamento, compareceu
a S. 15 de· Novembro, numerosos
amigos e pessoas da alta roda
social, que assim foram prestar
lhe a derradeira homenagem que
soubera conquistar na lucta pela
vida.
Paz a sua alma e pezames a

sua familia.

ra�endas e novidades - Recebeu a Casa ReiS

Pedindo-8e a Eduaido C. Se
queira, Pelotas, Estado do. Rio
Grande do Sul, elle enviará pelo
correio um livro com noticia, mo
do de usar, etc., do maravilhoso
Peitoral de Angico Pelotense. Dar
o endereço claro e preciso.

Acham-se rettidas na Agencia
eh Correio d'esta 'cidade 118 se

guintes cartas para os srs:

Edmundo Simão de Andrade.
Francisco de Assis Souza,
Guisepp Beruardino,
João Baptista de Mello

I José João de Oliveira,
João Molbd-Allah,

'

Deolinda L€\ite,
Antonio Bernardino de Souza,
1YI aria Riffel,
Adolflo Marocech,
Pedro Jcão Mello,
Rosa Luiza da Conceição,
Rosa Maria Mafra,
Rosa "I'ouzinho e'

Zelia Nogueira Ramos.

Elixir de �ogueira do pharma
ceutico chimico SILVEIRA é co

nhecido ha mais de 20 annos em

todo o Brazil.
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A 'mulher brazlleíra 'co� o belIo sexo' .brazil�íro �e-II me, au�pLentou consideràyélm'éri:-! siãsÚ�o�i,\;i���"""fs'�âtt�s l'J,�tori�::
.

nhum outro chronista, a parte te de formato com a edição de des, foram incorporadas a socre

U�a revista de Nova �ork ás i!levitaveis _f)hantasias do bel-LI do corrente.
.

' /

da.de mai�>}�\}�,9jlias.�?- tribu

publicou a tempos alguns mte- -letrismo amellcan� Por l�sLe motivo apresentamos ,�'os}:?��orbs !nq�?-,:;,l,";E? Cl.nCO chefes
ressantes apontamentos sobre 1 J. .

.

- ao presado colJega nossas cor- mfluentes da tribu Rema. Dese-
este thema �eral qa.e, de muito O Ml!NI0IPIO., per iodico que deaes saudações.

'

jo adm'itJir nas cô1õnias maior

perçp,_!l9s_gl,?'_reSpf,nto: "O .Povo 'se, publica em. Bica . .der Pedra, ) \_:,_ ';:'numero de selvicolas.»
do Brasil», Depois de algumas E. de -8, Paulo. trouxe na sua Achá'Lse nest�' cidade o sr. J0-"' 'J ., - _';_:;'

,

considei'aç��s.litera:ia�,. quasi to- p"imei,ra pagi�a, com le�ras ga�- sé Pe��ira Leite Bastos que Domingo '1::hio co�rente, às

d�s a: respeito deste palz, a 're- rataes, o seguinte e cur�o,so avi- aqui V!3m ettectuar o seu C011- '15 horas, no salão r do edificio

vlsta.' (}?m�ça a: falar ,do povo �o do dele��do de policia da- sorcio com a exma. senhorita social, realisar-se-à a eleição da
braeileiro.- dedicando a mulher quella local�aade: ..

Alexand ..rina dos Anjos, cunha-
nova Directoria da Sociedade

algumas palav-ras realmente uU-1 :"Deleg-'a\Jla de Pohçna de Bí- da do sr.'Nilo' Bacellar, Estrella , d'Oriente, ,p-edindo a

nos!'lSt:fA.:�PP.J, d� falsas observa- ca de P�dra. , ..
actual direeporja PI compareci-

9?e�1 ��m conc,�Jt0s leaes e bem I O abaixo assignado prImelr?
Este anilo o dia 2 de Jillho' foi

mente de todos os Socios.
íntenciónados conforme se pode- supplente do Delegado de Poli- muito festejado na Bahia.

rá ver' pelo trecho que pUblica-l
cia em exercício, pede a to-ias

mos .em seguida: .

as pessua::. =lue frequentam es- OfferecerJos, hoje, diz o «Ímpar-
Para o observador n�n"ayqrkirlô, I pe.c:·,uculos n��t.a cidade., como cial-, à apreciação doe nossos

as mulheres do l�razll são como sejam o "Bijú", o "Olrco de leitores, um trecho de uma ora

todas as .mulheres nascidas nos 'Touradas), e qualquer genero de cão pronunciada pelo deputado
paizes 'tropicaes; attingem ° mais diversão) levarem bengalas po- Fonseca Hermes, quando nrofes
alto grau de suá belleza aos '18 lidas, e não paus enormes e SOl' de primeiras letras, em Jui",

annos, decahindo, entretanto, ra- indecentes como é costume de de Fora. Saudando o imperador
pidamente. muitos. Quem continuar nesse d, Pedro II, por occasião de uma

São ,d,e um typo moderrío, a abuso passarà pela decepção de visita do monarcha áquella cida
maior parte possuindo cabellos lhe ser tomado pela policia, de mineira,

pretos quasi sempre anellados qualquer páo que náo esteje de Desde essa epoca já revelava
e ondulados, grandes olhos 'ne- accordo com o nosso progressú o sr. Fonseca Hermes os reco-

gros de longos cylios. • e oivilisação. . r nhecidos dotes oratorios com que
A, sl}a tez é extraordi?ari8:me�1' Pede tambem aos negocj�n-I tanto t:\3lTI abrilhantado a tribuna

te fina, de uma pelle lisa e cor tes que costumam fazer reuniõ- parlamentar, podendo as pala
de crêrrre, que causa inveja' as es em suas casas, que das 21 vras que se vão seguir, digna
extrangeiras que vem, visitar o a 22 horas e-m diante, façam se- mente figurar ao lado das que

paiz , _
" <

us trabalhos com o maior silen- hoje pl:<'>nuncia o illustre «leader»
- A" tarde, as mocas brazileiras cio sob pena de intervenção ela da �:::;,aioria:

sahern, acompanhadas' de suas autoridade.' «Molhei a minha palavra
mães, em passeio pelas ruas da Avisa mais que todos seus ac_i no poço dourado das bur-

cidade. tos policiaes Hão irrevogaveis e b<lJler,as' nara salldar o' illus-
Uma senhora de cathegoria so- só attenderá ás decisões dos a!nphitriàC), sobre ceja vir-

ciai nUllca se ve pssseiando so- Exmos. Snrs. Doutores Juiz de t*des deito o alj ofar da mi-
sinha em uma carruagem ou au- Dirflito da Oomarca e Secreta- Ilha e]('quencia» ,

toblOvel. rio da Jus:-,iça e Segurança Pu- Os jornae� da terra, de então,
Nos ultimos cinco ou ::leis an·, blica. noticiatldo o discurso de s. exc.,

nos é que se nota uma certa 'Outro-sim: Pede tambem aos accresq"entam que, ao teliró.inar,
tranlilf9rmação nesses costllmes. srs. emprezarios dE' espectaculos desaboh s()h�'e ,o orador uma sal·

,'�

Uma senhora casada, ha cinco prepararem rim camarote dect'tl- .va de palm.[w. ",
ou saís annos, nunca sahia á rua te e parti'�ular com duas cadei, Nã,) �,pra para menOE'.

a menos que tivesse uma crean- ras uma para (J Delegado e on-
.

,

ça de mais de seis annos em tra para o Escrivão em logar A rainha Margarida de Italia
suu Jompanhia ou pessoa mais de destague e visivel, para fa' recebeu o dr. Pedro de Toledo,
velh<t de sua fetmilia. cilitar o policiamento dos nH:lS- ministro plenipotpcario do 'Bra-
As brazildiras, quer sejam m�'." mos. I

zil junto do Quirinal.
«as ou idosas, não são amigas Bica d'e Pedra,- 30 de l\1arçu

. Sua magestade Hlostrou-se

de exerciçios_e dívertimentos phi-' de 1914. . muito amavel e, aproveitQ_ndo
sicos. Não são tão pouco joga- ANTONIO FARIA," ° ensejo, elogiou a organização
doras. Ouriso, pois não é? ,do pavilhão b:::azileiro na expo-
Quanto aos seus conhecimen- siÇãO de Turin de 1911,

tos literarios limitam-se aos tri- PAPEL HIGIENIOO A rainha disse que ao yisita,r
vaes ropH.nçes irance7- de fiCÇãO. Para barbeiros, papel hygie- as dependencias desse, pavilhão.

SãO, no entanto, affeiçoadas ás nko japonez a 700 (J pacote na l1drilirara as riquezas naturaes e

reuriiões politicas, sociaes, bailes, Papelaria d'O PHAROL os productos il1dustriaes brazilei-

banquetes, etc. l'OS, e ínteressou-:se pelos colemos
Em geral) os homens do Bra- A directoria das Filhas de italianos no Brazil.

zil são de menor estatura e ma- Maria estão promovendo um

is nervosos que as mulheres < bazar de prendas e tomb0la, em

v.estem-se correetamente de beneficio do Oollegio São José,
cor vivas e teJ;ll habito de fumar a extrahir se- no ,lia 15 de Agos
incessantemente cigarros. tu proximo. Tratando-se de au

Os brazileiros são amantes de xiliar a ,tão util instituiçãO as

mUSICa. Filhas de Maria esperam o con-

As mulheres vestem-se luxuo- curso efficaz da população, sem

samente, adornam=se com lindas distincção de classe.

joias e� ataviam suas cabeleiras Tomará pl\rte na festa uma

como as parisienses de uma ma- banda musical.
neira muito atrahente. ,

Nunca vi em lagar algum. dó A "Ga�et� de Joi::1Ville", or-

. �undo, toucado� e co11os tão lin-1gam
do Partido Republicano

dos
,

'

Cathárinense que se publica ,na

Não pode ser mai,s gentil para cidade onde lhe empresta o no-

; Ao dr. Lauro Müller) ministro
'das relações exteriores, o rev.

padr0 Malan, cia Ordem do� Sa
)esiarlos, ,�ndereçou de Por:to
��urtinho, lVlatto, Grosso, o se

guinte 'telegramma:
"Prazenteiro) communíco a v.

ex. que, em serviço de inspecção
das colonias indigenas de Gar

ças, Barreiro . <I Sarígraclowo,
:constatei um consolador pr0gres-
so Il�ora.I e material Encerramos. r FilTna i'é(;O�ltBe1 •.:�).
festivamente o mez mariano sen-I_. ' __•..�".;"....;...._.�_
do nessa occasião baptisados 77

"

•

neophitos adultos e en�re enthu- ASIHMA?
_

BRO.MIL

Seguuda <feira 6.do corrente,
ás 19 horas; efíectuou-se na sa

la da bibliotheca social a elei
cão da nova Directoria do Gre
{nio � �e Maio, que fiçou assim
constituida: _ ,

Presidente-Marcos Kquder
l' Vice Presidente- Gervasio

Vieira
'

2' Vice Presidente-s- Busso

Asseburg
Thesoureiro-João Gaya
1'� Secretario=J'ulio dos Reis
2' Secretario-e-Eurico Fontes
Bibliothecario-c-Manoel Corrêa

de MeÍló. . ,

Orador-Dr, Jóã;b B. de Abreu.

J)arthros no pescoço e faces t

HORRIVEL SOFFRER

D. MARIA BRANDINA CAMPOS

Attesto que, estando soffrendo,
por espaço <Je oito 3ll1!OS, de dar
thros no pesJOÇO e faces usei
nesse período di:�"rsos �eclica
mentos indicados para tal moles

t�-a, sendo todos de effeitos nega-
hvos. ..

. \. co11821110 de mel� mar:iélo
L"i] R.egó Sobral 03.ülPOS, llsei
() �.Jl'e].);,rado Elt'::cir de Nogueú'a,
do pharmaceutico João ela Silvá
'.': ,';'jp, e com ire, vidTos·;fiqa,ei
radicalmente' curada. .

.

,-'0,' ;;21' \'el'daC,e, p"dem f"zel
,lesi<l () \1:;0 clnr::: GUJlfier. ..

F:::-U·;{1C de Pel'11Jn:t1.1v.co -- Gr�
";','1, 29 de Abril de 101i
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Telegramma do Rio para aI Echos d r·
· '. !noso, o snr. Manoel Ferreira de Mi- t "Gazeta" os vis insultos que desapie-

«Folha» da Capital diz que uma, a p Imelr3voz ran�a �revemente trilhará o caminho I dadamente me atirou á face.

se�hora, qu� se dizia muita a· ."" .�: i::!i:a: J: �:�da��rrie�rae ������I Theodolindo Lima;

nnga de um casal, levou ao co- Amda no meu dever se de facto sou algum bandido. Eu __

nhecimento do marido que sua não queria proceder assim porque con-

mulher Q trahia. Este exaspera-
doe-me os incommodos por que está

d 1 . es osa ue' sa- O odio e a mesquinhez de um espírí- passando o .directar da "Gazeta;" devi-
o, expu>sou, a p ,q : . to, se conhece pela linguagem que elle do as suas imprudenoias; mas em todo
hio acompánnada de um tilhi- empregai diz s.- Thomé, grande philo- o caso se s. s. ousar manchar o meu

nho. sopho.
-

nome será este o meu procedimento.
A perfiàa amiga, arrependida Todo o publico de Itajahy, por cer- Agora o publico verá o quanto é in-

d 1
.

d'
.

d- d to foi testemunho da linguage� viru- coh�rente o director da "Gazeta",
a ca umnia, pe 10 per ao e lenta e torpe empregada pelo director EIs o que elle descreve e narra

seu malvado acto, no dia' seguin- da "Gazeta", refutando uma simples pelo seu.jornal quando para ali fui

te, justificativa que fiz pelo "O Pharol"

I
chamado para servir de redactor au

.

O marido então convencido em linguagem cortez e delicada, sobre xíliar,

d'
'.

. da sa foi uma accusação injusta feita contra mi- "Desde segunda- feira acha-se. nesta
a innocencia a espo)., nha pessõa pelo mesmo sr, direp,tor.! cidade o distincto e talentoso jovem

procural-a para trazer ao lar. Sim, linguagem delicada e cortes, por- Theodolindo Lima, que a nosso convi

Esta, porém, internou-se eu: um que a minha educação, I!-ão permitt.e te vei� "assumlr, a direcção �o "Lyceu
convento recusando-se a voltar que eu ultrapasse os limites da poli- Infantil antigo estabelecimento de

, dez e da decenela.i em respeito á soei- .instrucção fundado pelo director des-
para casa, edade a que pertenço. Eu não deveria ta folha. E' esta uma boa nova para

responder àqnellas accusações infames os snrs. chefes de família que desejam
Falleceu na Capital Fedtjral, de s. s. atirando sobre mim, actos que .dar 'a seus filhos uma educação asme

onde estava em tratamento de .nâo possuem o s mais audaciosos dos rada e uma instrução solida' e profi-
bandidos. cua.

saude, o illustre magistrado dr, Eu não deveria responder porque A escolha não podia ter sido mais
Pedro Alexandrino de MBllo, ju- felizmente tenho ao meu lado grande acertada, portanto podemos nos ufanar
iz de direito da Palhoça, parte da população de Itajahy, que de que o Liceu Infantil vae ser díri-

Sua morte foi geralmente seno conhece não só a mim como também gido por um educador competentissi-
tida.

.

a minha Iamilia cujo·o ,procedimento mo e capaz de prestar incstímaveis
no theatro social, tem sido invejável e serviços a instrucção em nossa terra.

.
irreprahensivel, Porem, vendo-me eu Theodolindo Lima que igualmente

As crianças dão-se maravilho- ultrajado, na minha int,egridade d� mo- ao nosso cOI_l�ite assumiu o cargo de

samente bem com' o Peitoral .de ço respeitador da SOCIedade, ve]?-me redactor-auxiliar cles�a fo�ha, alem de

I
João

A
.

P 1 t do estão j forçado, pela amarg'ura da mentira e educador extremoso mtelhgente.é tam-
nglCo ,e o ronch .

quan
�. d

da falsidade a responder ao sr. MarlO- bem um poeta inspirado e um jorna- """""""'..,_ÍIIIZ__"""'...__.... ...._

com tosse, brone ites, restrra os el Ferreira de 'Miranda" o defumador lista de valor."
,_o ps« --

etc, Exigir o-Pelotense da honra social.
Foi em geral noto ria a fraquesa do

director da "Gazeta" trazendo á baila
questões antigas e differenttes para
provar uma questão simples e indes
cutivel. I

O que tem á ver a carta que escrevi
a s. s, na confiança de amigo, para
provar um caso muito differente ?

J,1l1garà talvez s. s. que. eu nego a

�cm�����""�'_��_�����a!,_1III veracidade desta' carta? Absolutamen

.Sec •.-ão Livre te.
';:; E' tudo verdade aquíllo que me, dis-

seram. Tive desde quando cheguei .
a

qui grande simpathia pelo snr. Marcos
Konder, como também por todos os

irmãos Konder, por serem moços de
talento e de intelligoncia. E se s. s.

. W ou não inconsciente o snr. Mano
està lembrado, deve recordar-se que el Miranda? O que dirá o publico de
em palestra a respeito dos illustres tudo isto, Como é que hcntem foi tan

moços eu dissera que' embora fossem ta cousa digna e hoje sou tudo o' que
elles meus inimigos eu haveria de ha de mais triste e feio '?
consideral-os porque são talentosos e Façamos então uma perguntasinha
hasta que um homem tenha talento ao snr. Manoel Miranda. Si eu era.

para que eu o considere e estime, Não portador de tão tristes chronicas e de
.

nego a; carta que escrevi à s. s. nom tão vil procedimento, porque motivo ComprUllento aos meus

coragem tenho para isto. Quanto as s
..
s. me. tev,e t��lto tempo dentro, 'do 'A.mio·os e velhos Freguezes

palavras sandices, que "0 snr. Manoel selO de sua famlha tendo elle mulher ....
. .

b-
.

'. dissera que eu o empI'egueL em o meu e' filhos?
.

� parl.lClpo que a t'l um

artigo não 111EÍ incommodam porque O que s.ig?ifica isto?
_ gabinete dentario na Rua

ning.uem é mais sandeu do que s. s. Os peSSimIstas pensarao (aliás pen- ..

Qutlnto aos griphos empreg'a.dos por sando bem) que o director da "Gaze· Dr. Lauro Muller, em fre,n ...

s. s. nas palavras, acadetr.ico e. semina· ta" tambern _participa de c�ronicas e· te ao nee:ocio do sr. N.
rista, tambem não me incommodam guaes ou pelOres que as mmhas e que .....

porque todos sabem que sou. academi· portantó tem tenllencias para apc!che Burghart.
co e fui seminarista, como posso pro- porque auxilia €i chama para si os Trouxe um grande sor-
var., perversos.,' d d

.• .

Dá graça o diser elo intillijudo di· Triste cousa é um inc<>nsªiente! timento e entes arbfiCl-
rector da "Gazeta". Porventura des- Diante portanto do que acabamos êl.8S, ourú para oUl'ifieações,
conhecerá elle que foi com estas mes- de ve'r, não tem motivos deJ>ta lingua·

'Dr. Odorico de Moraes, fli{dico mas sandices que a SU{l, folha adqui' gem baixa com que o finr. Manoel platüla, amalgamas, porcel-
pela Faculàade de '1I!edicinà\do riu mais renome, e mais assigllaturas'? Ferreira ele Miranda tel}ta manchar a lana, O que ha de mais
Rio de Janeiro, director ii;} Quererà negaI-o o snr.. Manoel Miran· integridade de um mo,ço. Estou uem

Hospício de Alienados de Po. da? ' .certo que agora o ,publieo dedusirá moderno e varios outros

rangaba. \! Creio que não póde. que o espirito do si. Manoel Ferreira cimentos para obturações..

b Prosegamos em a nos'sa defeslj.. de Miranda e u�'/ espirito nul!o eer·
d�t,t�Mto que tenho empregado o lt !<.ltando ao sr: Manoel Miranda re- c�do e escurey1ao por uma ignoran· E�tra,cões sem ôr.

Eluc�� I à! Noqueira, _ magnífica c�tzlrso . inte!ligente.e poli�o para po- Cla fatal. ,/ Preco� razoaveis.
�la!lao de substancias depu- de dIscutIr, vem calumlllando -e offen- E este demplo que elle . acaba de

m.tIvas, - em diversos casos de de do a min,ha ,mocid3;de com lingua- dar, me ãccu,sando de perfido, faz crer Ernesto Haertel=dentista
mmha cli!líca, consegujndo opti- gem�ergOnhOSa

e �rIste p�ra mano que enH ou é um Judas, ou um in- bastante conhecido nesta
zoos resultados.' char o meu nome. DIsse o dIrector da cons9fente digno de toda a commise·

Fortaleza (Ce�á) ao d A "Gaz �ta" que sou inesgotavel em cho· raçã,ó. E saiba o direct,or da �Gazet.a" cidade.
to de 1913. ,e, gos- nicas cabelludas e tristes. Grande qtyé' as suas accusações não têm effei-

offens&, atirada a minha face. incon- to porque os' elogios, (lU antes os é- ..................__"""'.-....""."""'...""'.,.,"..M...__..........""•..,..,_...._..

testave)mente; grande offensa que me ch(ls da primeira voz ainda permane·
'f;,tz abll�\!a'r o eoração. Mas não faz cer,{l e permanecerão por muito tempo

! mal! AO'(·ra para que a sociedade ita-Ino '.espirito do povo.
.. _._ jahyens� {não pense,. que vive dentro lQ, ferido pela magua, constrangido
BROMIL de seu seÚ:) um monstro ou um crimi- de )tristeza, agradeço ao director da

y I

Esteve nesta cidade, vindo 'de
Florianopolis em possante auto

móvel de sua propriedade, o sr.

João Alcantara da Cunha, digno
deputado estadoal.

Dr. Odorico de Moraes.
(Firma reconhecida).

ROQUIDAO?

EDITAL
.De ordem do cidadão A�

dmintstrador, para conheci
mento dós interessados; fa
CC! saber que se procede
mista repartição, até o dia,
30 do. corrente mez, .a co

branca do 2 semestre do

imposto de patente de re�
bidas relativo ao corrente

exercício,
Os col1ectados que até a..

quella data não satisfizerem
seus pagamentos, ficarão
onerados com a multa es

tabelecida em Lei,
Meza de rendas

aes de Itajahy, em

Julho de 1914.

Est.ado-
1. de

.,:;.r�O Pra tica n te

Augusto Gomes.

Dentista

LenhaMais adiante quando deixei' a "Ga·
zeta" o snr. Miranda ainda disse o se

guinte:
"Theodolindo Lima
Este esperançoso jovem que tanto

nos vinha auxiliando com o concurso

de sua robusta intelligencia, retirou-se
da; redacção desta folha, para entre

gar-se exclusivamente a advogacia.
Fazendo votos pela sua inteira Ielici
dade a "Gazeta" agradece os relevan
tes serviços prestados pelo prestimoso
advogado, durante os poucos mezes
que aqui esteve como seu redactor
auxiliar."

«Freitas Guimarães &.
Muller» previnem aos seus

amigos e freguezes que re

solveram vender a carroça
da de lenha curta, parai fo ...

gão económico. a
'

10$000
e lenha de acha cornmum

a 7$OQO, posta em casa do
freguez. Itajahy,-25 -7
1914. ,�.

Papel de musica para piano
e banda, vénde..se na. ty..

P9.gJP-ll�,l,��,Q:_rz�rQ��
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4 o PHAROL

A' venda em todas as

pharmacías
DEPOSITO NA

J.li�li�'ji [J� �m,n'�

A kolaphosphatada
Soe·)

CI MI Of NI COST[IRA
E' incontestavelmente o mais po

deroso medicamento que se conhece
para combater aneuiia s, traquezes
debilidades, nenrasthenia, limphatis
mo,' tuberculose, etc. e utíl para se

.nhoras que amamentam. E' receitada
por todas as aummidades mediras,
do Estado, de quem possuimos at-

testados. l

:&;' o t.onico de maior venda em

todo o Estado.
Garante- se 'meio kílo 1e augmen

to em cada quinse dias.

o PAQUETE

Itaipava
E', esperado no dia. 10 do cor

lente segue para
Cananêa, Iguape, Santos, Rio,

Ilhêos, ahia e Aracajú;
Viagens rapidas as mais ex- ,

plendidas e confortaveis acemo-Idações 'para passageiros de
r- e 3' classe. '

IPará fretes passagens e' ou-

tras informações, no escriptorio -------...,...,---
da cas�'

,

I Um vàriadissimo B bem es.
Assebu'rg & Cia. 'Golhido sortimento

I
de -meias

para homens H senhoras, oe=
\ MACH I NA DE ,ESCREVER roulas de meias em Dares B
, VENDE-Sli] uma mareai

. .

«BLICKENSDERFER» branaas,. mmas e Ga�JSBttas de
GID perfeito estado. lã, camIsas e oamlsettas de
,vér: e-tratar nesta typo- meia para homens e meninos

graphía, Vende-se somente
'O'a dinheiro a vista. B30ontra-SB na asa Gurrllll.

.'

A

As Dores de

Cabeça
não se curam com drogas calmantes e o

tratamento racional e de effeito duradouro
. está nas Pilulas Rosadas

.

do Dr. Williams,
porque restauram aos nervos a força de

que carecem e a energia que lhes falta ..

"Soffri durante varies mezes de frequentes dôres de cabeça, que attrí>
bui a incommodos estomacacs. Por recommendação do pharmaccuíico
Sr. Orestes Westphalin, resolvi tomgr as Pilulas Rosadas do Dr. vY]- I
Iiams e promptamente me restabeleci de. todos os incommodos." (Sr.
Jauuario C. de Alvarenga, Balsa Nova, Estado de Paraná.)

,
\
<

:�iledO_. A'l::::__MfuVO'�.":Jta
�I

ro�a sobre papel côr de rosa, e são sensíveis ao tacto. 1

m=================================='='�
I
\
\
\ \

r, ,i!iôiMb.....@ ... 4WJiIlll1J!I'!.!M'_,

I. Para qu� se �'I
I Evitem I
II Desenganos I
I tome ...se sômente a Emul- I
I
são que por tres gerações I

I te.m provado seu pode- IIroso alcance como ali-

I mento e como medicina: I' A ' I

I E�����:!ci���tt i :

I lnsubstituivel), .

IfjJ Para todas asenfermidadesdo

I sangue e dos pulmões. I«] Efficaz em toda epo-

I
cha do anno,

IfjJ Para ambos os sexos
e todas' as idades.

1226. I
�l1IBlil�e,,5WMINM Mi �.wr#llf4$ .�

M' i

1
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CURA TOSSE

i Cinco creanças atacadas de coqueluche
e curadas com o Brornil

Snrs. Daudt & lagunilla. Com os

meus melhores agradecirrtentos.ettesto
que meus filhos Nahir, Haydêe, José, IIbsen e Berthilde, que se achavam
atacados .de coqueluche, ficaram i'adi'lcalmente curadas com O' uso do vosso

conhecido xarope Bromi!.

I� Pelotas, 10 de Junho de 19)0,-

���o 'attestado

j'
acima, fazem côro mais de mil

outros, de enfermos e medicas,
affirmando todos que o Bromil
é O grano e remedia para curar

,as�l1ma, bronchites, rouquidão
.

e qualquer tosse. Nl coquelu-
che o Bromil chega a ser ma

ravilhoso: acalma os accessos,
\' evita e allivia as suffocações,
curando em poucos dias.s- La
barataria .Daúdt & Lagunilla.

i Ric de Janeiro. =====
t",., ._

_'--,,--..------

TINTA para marcar roupa
, bran.n, vende se n' O
ffJ1)(( rol a 1$000.

ROQUIDÃO ,-- 'BHOMIL

o PHAROL

A EMPREZA DE ELE-I
,

rRICIDADE DE ITAJA-I

HY--avisa aOR Snres. con
: sumidores de luz, que re-I
I duzíu so preços de lampa
.
das (focos) de filamento

I meta.lico conforme segue:

I '100 vélas 6$000
50 » 3$500

I 32» 2$500
25 » 2$000
16 » 1$500
'10 » 1$500

Õ » 1$000
F(1f'oS de c61' de qualq uer

.ntensidade com augmento
de 300 reis cada um.

Itajahyvl I de Março dto

11914,
Quexeis garantir () tutu-

1'0 da vossa família? Segu
rae a vossa vida na « UN 1-

VEHSAL».
Agente geral e :anquei

J'U nesta. nesta Cidade �1.

V. Garção.

�I

ASTH�L\.--BOMJ�� I
A Pharmacia Brazil:

de Heitor P. Liberato,

I, convidou oDr. NorbertoBachm ann, medico da
sande. afim de dar COl1-

I

sultas gratis namesma
I

pharmacia diariamente!
das 2 ás 3 horas. !

I
I

I

.�

B
ftÃO SE QUER DINHEIRO

Um magnlHco anneI de onro, cravejado de brilhantes e rubis simili.

Elixir de Nogueira
�'""t
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o PRAROL 5

Casa Alfredinhul MOLESTIAS
VEJAM OS PRf�OS nfSTA CASA BRONCHO·-PULMONARES

Manteiga fresca da Cooperativa de Oarijõs, Blume
nau)' unica depositada nesta cidade, a varejo 1900 o

k ilo.
Para os 81's. revendedores com grande abatimento.
Esta casa recebe semanalmente.

Manteiga linguiça presurnto, costellas toucinho, OVOR

e o afamado i]neixo «Schapel» que vende por prec,',o
de reclame

.

Não comprem generos cornmesti veis sem primeiro
visitarem e saber dos preços da popular casa Altredi
nho que tem por divisa

Ganhar pouco para vender muito
Admírem ! Vinho do Rio Grande Caxias superior

360 réis a garrafa.

I
ai

I

I
I

. JflYME RODRIG9ES DR C05Tft I,
Neste estabelecimento a rua dr. Hercilio encontra-sé!

•

a venda ovos, manteiga, linguiça, carne defumada tou-l
cíuho .e banha. I

Alfredo Conrado Moreira
---------------------------------�-----------

'fllg]lt!f�� t?l ��flt�l��q(ll �t��ªll!l't�
--DE--

A PREÇOS DE REC.(;AME.

.
O Phospho-T.hioool granulado de Giffoni, é o

melhor tonico reparador nas affecções dos bronchios e dos'

pulmões; elIe actua não s6 pelo guayacol como pelas combina
ções sulfurosa e phospho-calcarea que encerra e é muito efficaz
na fraqueza pulmonar, nas' bronchites, baronchorréas, tosses re

beldes, tuberculose pulmonar, aguda e chronica, na debiiidade

organica, no rachitismo, nas convalescenças em geral e especial
mente na CfJJ!i'!I'tI'�IJescaff!)ça da infl/!i.oenz8Jp da

pn6:.ip.iltnrllQ1;lia, ds« eOifliUJeiuil:he e do sarampo.
Restaurador pulmonar de grande valor, o �hospho-

l'h ftu:oi de GiP:oni tonifica o organismo de modo a fazel��
.

resistir á invasão do bacillc de Kock e extermina este quando
já. ha contaminação, Agradavel ao paladar. pôde ser usado puro
ou no leite, �ujo sabor não altera.

Encontra-se �as boas pharmacias e drogarias desta cidade
e dos Estados e no deposito:

.

1-7, RUA PRI�'EIRO DE MARÇO, 17
RIO DE JANEIRO

D. Eliza de, Oliveira Bordini
residente em Porto Alegre à

Previne ao publico que
Acondeciouadas em carrete- rua S. Jorge n. 21, nos Nave-

. is originaes e adap1 a veis em gantes, precisa saber noticias
brevemente chegou a es- I t

_

I de seu filho Dorval LUJ·.z Bordi-qUCl quer macmria c e escrever. .D

ta cidade para os misteres' UnlCO representante t� deposi- ni, de 18 annos de idade, e

de sua profissão. t.rrio l1etltn Estado M _ V. Garçào que, a mais de 3 mezes, se au-

Especíalísta erã dentes sentou daquella capital com

artíflciaes
.

e" trabalhos a

�._�,,---
destino ignorado.

ouro e . operações sem' . AVISO
.

I
.

··....�"'"r "_".,.,..,,

dõr,
.

.

A Superintendencía Mu-] TALÕES de recibo pdra vi-
Informações na Pensão nj�ipal' avis� o pu�li�o que, I, ajantes e para alugueisLipprnann a rua Victoria ate n ovo aviso, díariarnen- de casas, encontra-se nesta'

esquina da 11 de Junho. te das seit-l horas (ia noite I typographia a 1$000.
= .. _'...._� ate as seis horas da ma-

\
.

, nhã:, ficará fechado o .re- Elixir de nogueira do pharma:

VENDE-SE um ter- gistro do. encanamento.
. ceutico chimico SILVEIRA, cura

reno p.or preço ba- 12-5-1914. bob.as, bobões e corrimento dOS'rato Sito a rua dr. OUVIdos.

rtercnío Luz, desta cí- �---�-�I-�-d-,lt-f'-d--�d-'-Jt�'-h-'dade. com J braças de VE�.D�-�E ou al:l�:;t-se' l�m I·�' ,8 sura ares e II aja g I
frente e 10 de fundos, magnifico t€l J eno, Sl�U Peds=se os 8m3 Slocios des .. I
perto do Grupo Esco- a estrada da Barra do RIO _

.

.

�
.

lar. Trata-se n'esta Ty- perto de. casa do sr. Nilo i ta SOCIedade que qmzerem to·
pographía. Bacellar, com 22 braças mar parte nas festas de Ati·

de frente e 200 de fundos. d J' ;11 .

"'f'."m_,�_,�,,=�-�
No mesm o terreno e�tà ra ores em Ol�Vl ej a lllSOFe·

bem verem··se na lista exposta na
Gasa do 8nr. Pedro Bauar..
Itajahy, 9 de Julho de 191B�
Weber 1.0 SecFetario

Pfeilstiker! Pitas para maohinas r18 escrever
WH1�t\!i0�í�j�:�\Gl

. Adolpho
ill�lJ1tiâta

Pharmaoia Popular
Rua Hel\oillo L��. ao la,o do sr. Arthur Valle
o DR. NORBER'ro BACHMANN

encravada uma casa,
construida . e arrojada.

Par:", mais informações
na Pharmacia Cruz Couti
nho.

dará consultas ,gratis) todos os dias
das 10 ás 11 da manhã.

iedido de nnlicias

Não lave o rosto

Sabão Aristolino

.

Não lave a cabeça

I Sab�o �!ostOlino
:1 Hão tome banho
l .flm o

I· Sjlifi_O Aris!oUno
.A exneríencia vos provará
'l\lt' (!ú"ê torn'a a pelle alva,

.

! 'ltm pz e macia, curando as

I "'l:"":" .,..,,-, ..�\, .. , .. ", 11-. _ Q

� .,';,�,,) ...... �lo,. �",J '_A... .J.C�.,.

! :::�lspi:n.h.a.S.

, _f.'...süaC'�i.l.:ras.
, ;:t",:r:e.:r:..cb.a.S.
l C�ra·"'(Jk'; ..

I Exotoejas..

I' Ecze:rn.as.

I Dartb.J:cs.

I
Cornic;l::l.ões.

et::::_ ,

. Combate a caspa e faz

I nascer o Cabello sedoso,

l .

_ abundante e 6no. .

L ,,' V5nda �ru-:;;;;,qn�r parte
II __......

:: . TOSSE? BROMIL
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